

韦迪谈中国足球发展:

# 从基础做起, 5亿元远远不够

本报记者 胡建明

7月5日,由网易体育主办,旨在为中国足球探寻出路的《风暴后寻找生机——网易中国足球发展论坛》在北京正式举行。日本足球教父、日本足协名誉主席、J联赛创始人川渊三郎出席,并讲解了日本足球是怎样从弱旅变成亚洲霸主的。韦迪率领中国足协副主席于洪臣、足协各相关部门主任等出席了本次论坛,并认真聆听了日本足球发展的历史。休会期间,韦迪接受了记者的采访。

## ◎对比日本足球

按照原定计划,这次与中国足球有关的发展论坛应该是在3月份进行,但因为日本遭遇了大地震,才一直推迟到了现在。从3月份开始,中国足协副主席韦迪就为这次论坛做着精心的准备。7月5日,当75岁的日本足协名誉主席川渊三郎走到台前发言时,韦迪听得比任何人都仔细。

或许是因为对川渊三郎心存敬佩,当川渊三郎在发言中不小心擦破手腕时,韦迪亲自跑出会场为川渊三郎找来了创可贴,“这个人真的很不简单”。听完川渊三郎的精彩陈述后,韦迪感慨颇多:“日本足球的发展经历过辉煌、停滞、再发展的过程,虽然他们有一段时间发展得比较缓慢,但恰恰是那段时间,日本足协在冷静地从事着各项基础工作,这一点应该值得我们认真思考,抓好基础工作,这对我们来讲可能是同样重要的。”

韦迪说,经历了反赌扫黑的风暴之后,中国足球迎来了新的历史机遇,“通过去年开始的反赌扫黑等行动,我们把过去这些广大群众极为不满的不正常现象进行一次彻底清理和治理。在某种意义上说,这确实是一场风暴,因为它对每一个足球人都有震动,对每一个从业者也都有震动,在这个时候我们觉得,震荡过后就是重新发展的历史机遇。”

## ◎高洪波要求换外教

主场不敌阿曼,国奥失去了伦敦奥运会的出线权,接下来中国足球将面临又一个考验——巴西世界杯预选赛。谈到中国队的现状,韦迪苦笑着说:“如果不改变原来那些陈旧的思想,不抛弃‘出线足球’,就是神仙来了,也不可能对国家队进行彻底的改造。”

对于外界盛传的足协要请洋帅替换国足主帅高洪波的说法,韦迪也作了正面回应:“中国足协从来不会排斥外国教练来帮助我们。中国足协这次启动请外教措施,是要请高水平的外教,而且是请一个团队,请也不是请一年,而是请一个3+N,因为我们并不是看的2014世界杯,而是直接面对2018世界杯,为2018世界杯做准备。”

请外教,国足少帅高洪波自然要下课。对此,韦迪表示完全不需要担心,“我不明白你们为什么

那么关心高洪波的帅位问题,但我可以告诉你们,高洪波直截了当地和我说过,他希望足协能够请一个高水平的外教来帮助他,他也愿意跟着高水平教练学习。”韦迪笑着说:“外界都太低估高洪波的境界和内心追求了。”

“所以说,我们必须把目光放得更长远一些,必须要排除原来那些功利主义,否则,中国足球就仍然没有希望。”韦迪的语气很坚决。

## ◎5亿元远远不够

近日,万达集团与中国足协签了合约,承诺三年不少于5亿元资金的投入。谈到这件喜事,韦迪笑着表示,现在中国足球需要从最基础的东西做起,“中国足球要想发展的话,5亿元远远不够!”

韦迪说:“我们希望更多社会力量能够参与到中国足球中来,一起共建中国足球这座大厦,因为中国足球现在最大的差距,就我个人的观点来看是在青

少年这个领域,差距太大了。”来自中国足协的统计数据称,从U13到U19,现在注册的青少年球员只有3000多人。这个数字低得让所有足球人都感到可怕。

“国奥队输给阿曼队,说明了什么问题?说明中国青少年足球运动员过去的训练体系、组织体系太急功近利,违背了青少年足球的发展规律。”韦迪表示将改变这种现状,扎实做好基础性的工作,确保不再出现从前那种“养活一棵树,死了一片林”的现

象。“今年10月份我们要推出训练大纲,进一步实施竞赛体制改革。”韦迪说,“我们还将请8到10个足球发达国家的青训专家到中国来,帮助我们到各个地方建设青训体系,为中国足球的明天做打算。”

有些人在万达介入足球后,曾建议要限制房地产企业投资足球,韦迪则有不同的看法:“为什么要限制房地产企业?我希望有能力的企业都来做这个工作。”

## 腾翼·家轿之王

突出的安全性能·宽大的车内空间·经济的使用油耗

尊享五星 安全护航

腾翼C30荣膺 C-NCAP 五星安全认证

腾翼C30凭借超低油耗、超大空间、超长保修的突出优势,广受信赖,销售火爆,月销近25000台,创造“瞬速速度”;荣膺2010CCTV中国年度紧凑型乘用车,2011年4月荣膺C-NCAP五星安全认证,树立安全新标杆,成为同级别家用轿车的新王者。

凭借宽大的车内空间,优良的制作品质和突出的安全性能,腾翼轿车广受信赖,已成为同级别家用轿车的新王者。

腾翼轿车

炫丽

腾翼C30

腾翼V30

长城汽车 0312-2196019 2197963  
加盟热线:0312-2197645  
www.gwm.com.cn